



МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования

«Пермский государственный
аграрно-технологический университет
имени академика Д.Н. Прянишникова»
(ФГБОУ ВО Пермский ГАТУ)

ул. Петропавловская, д. 23, г. Пермь, ГСП-165, 614990

Тел./факс (342) 217 96 17 E-mail: gd@parmail.ru

ОКПО 00493445, ОГРН 1025900524451

ИНН/КПП 5902290794/590201001

16.08.2022 № 01.104-34-954

На № _____ от _____

В диссертационный совет
Д212.354.21 ФГБОУ ВО «Санкт-
Петербургский государственный
экономический университет»,
191023, г. Санкт-Петербург, наб.
канала Грибоедова, д.30-32, лит. А

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чертковой Анастасии Викторовны на тему:
**«ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ УЧРЕЖДЕНИЯМИ ВЫСШЕГО
ОБРАЗОВАНИЯ МЕЖДУНАРОДНЫХ СТАНДАРТОВ ФИНАНСОВОЙ
ОТЧЕТНОСТИ ОБЩЕСТВЕННОГО СЕКТОРА»,**
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В соответствии с Федеральным законом № 402-ФЗ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» одним из принципов регулирования бухгалтерского учета является применение международных стандартов финансовой отчетности в качестве основы для разработки федеральных и отраслевых стандартов. При этом данные положения применимы как в отношении организаций коммерческого, так и государственного секторов. Руководствуясь законодательством России, в ряде случаев экономические субъекты коммерческого сектора обязаны непосредственно применять Международные стандарты финансовой отчетности (далее – МСФО), а в иных случаях международные нормы выступают в качестве методической основы для разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета. Практика непосредственного применения МСФО в РФ и за рубежом позволяет сделать выводы, что финансовая отчетность, подготовленная на их основе, отличается высокой степенью информативности, объективности, прозрачности для внешних пользователей.

В отношении государственного сектора России наблюдается иная ситуация. Непосредственное применение Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора (далее – МСФО ОС) весьма ограничено и незначительно, и зачастую связано с деятельностью российских вузов, участвующих в проекте по повышению конкурентоспособности на мировом уровне. В большинстве случаев МСФО ОС используют для разработки федеральных стандартов бухгалтерского учета государственных финансов (стр. 3 автореферата). При этом, дальнейшая модернизация учета и отчетности в России на основе МСФО ОС необходима, что в достаточной степени обосновано и подтверждено автором в работе (стр. 8-11 автореферата).

Кроме того, любое реформирование связано с изменением и дополнением системы регулирующих актов. В связи с чем, автор логично и последовательно

обосновывает развитие системы нормативного регулирования бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе России с учетом МСФО ОС.

В качестве отмеченного нами недостатка констатируем, что при описании разработанной системы регулирования учета и отчетности не отражены особенности такого элемента, как рекомендации в области бухгалтерского учета (стр. 11-14 автореферата), их необходимость и значимость. Однако указанное замечание не носит принципиального характера, и может быть учтено автором в последующих научных исследованиях.

В целом, представленный автореферат Чертковой А.В. позволяет сделать вывод о том, что работа автора на тему «Теория и практика применения учреждениями высшего образования Международных стандартов финансовой отчетности общественного сектора» соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (с изменениями и дополнениями), а ее автор, Черткова Анастасия Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры бухгалтерского учета и финансов Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова»

Ольга Ивановна
Хайруллина

Подпись, должность, ученую степень и ученое звание Ольги Ивановны Хайруллиной удостоверяю:

И.о. проректора по научно-инновационной работе и международному сотрудничеству

Сатаев Эдуард Фанилович



Почтовый адрес: 614990, Россия, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23, тел.: +7 (342) 217-93-47, e-mail: prorector_nir@pgsatu.ru

«16» августа 2022 г.

Контактные данные:

Хайруллина Ольга Ивановна

Наименование учреждения: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пермский государственный аграрно-технологический университет имени академика Д.Н. Прянишникова»

Почтовый адрес: 614990, Пермский край, г. Пермь, ул. Петропавловская, д. 23

Контактные телефоны: +7 (342) 217-99-35, +7 (342) 217-99-36

e-mail: o.i.khayrullina@mail.ru